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Upozornění na zneužití bankovních účtů farních sborů 

 

 

Milé sestry, milí bratři, 

Policie České republiky nás upozornila na nový typ kriminality, který se již dotkl i farních sborů 

ČCE. Jedná se o tzv. investiční podvody. Pachatel pod záminkou investice telefonicky, e-mailem 

atd. přesvědčí poškozenou osobu o výhodných investicích do akcií či kryptoměn s vidinou 

vysokého výdělku. Zpočátku poškozená osoba uhradí drobný vstupní poplatek na účet vedený 

u tuzemské banky – pachatelé často uvádějí transparentní účty a vyskytly se i případy, kdy se 

jednalo o účty farních sborů ČCE. Poškozený neví, komu daný účet patří: může se jednat 

o transparentní účet fyzické či právnické osoby, účty si pachatel vybírá náhodně bez dalšího 

záměru. Důvod není zřejmý, snad aby získal důvěru poškozené osoby. Poté přesvědčí 

poškozeného k investici většího obnosu peněz, které následně jdou přes více bankovních účtů 

(často přes účty dalších poškozených) na zahraniční účty či burzy s kryptoměnami, kde dojde 

k nákupu kryptoměny, která následně skončí v anonymní peněžence, jejíž majitel je v podstatě 

nezjistitelný. 

V případě, že Policie ČR zjistí, že peníze odešly na transparentní účet, řeší to telefonickým 

kontaktováním dotčené fyzické či právnické osoby. Nastíní situaci a domluví se na dalším 

postupu. Policie ČR poté do datové schránky sboru obvykle odešle výzvu k vydání věci (peněz), 

protože se jedná o nejrychlejší a administrativně nejjednodušší způsob. Další možností je 

zajištění bankovního účtu postupem podle trestního řádu, čímž se přes banku zablokuje dotčená 

částka na účtu. Tento způsob je z pohledu trestního řízení náročnější na administrativu a proces 

vrácení peněz je delší. Záleží však na konkrétním vyšetřovateli a okolnostech případu, jaký 

způsob zvolí. 

Pokud se Vašemu sboru podobná věc přihodí, neklesejte na mysli a nezdráhejte se obrátit 

na právníka ÚCK, který Vám rád poradí, jak postupovat a jak záležitost s Policií ČR vyřešit. 

Se srdečným pozdravem 

 

Adam Csukás 

zástupce vedoucího tajemníka 

https://ustredicce.e-cirkev.cz/ustredni-cirkevni-kancelar/agenda/pravni/

